

Ц Б С
Генеральный директор
Телефон службы связи
111

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 97 (16503) Четверг, 23 мая 1996 г.

НА ПРОШЛОЙ неделе в нашем городе вновь побывал генеральный директор компании «Росуголь» Ю. Н. Малышев.

Первым объектом посещения стала центральная котельная. Юрия Николаевича интересовало, как отработала она зиму на новой технологии, как будет готовиться к следующему отопительному сезону. Если с точки зрения производства особых вопросов не возникло, то Малышеву не понравились бытовые условия - мойка, столовая, - которые созданы для трудящихся котельной, и он рекомендовал «подтянуть» эту житейскую сторону.

Затем состоялась встреча с директорами угольных предприятий, с лидерами профсоюзов Ленинск-Кузнецкого и Беловского рудников в актовом зале АО «Ленинскуголь». Основная тема разговора - предстоящие президентские выборы. Малышев является доверенным лицом Бориса Ельцина, и перед ним поставлена непростая задача - попытаться убедить «красный» Кузбасс, и прежде всего шахтеров, голосовать за нынешнего президента.

В своем выступлении Юрий Николаевич обрисовал нынешнее положение в угольной отрасли России. По его словам, спад в добыче закончился, и производительность труда с начала года возросла на двадцать процентов. Ни о каком массовом закрытии шахт речи не идет - закрываются только те, которые давно выработали свой ресурс, стали сверхубыточными, опасными, работы там нужно было остановить еще лет десять назад. Кстати, в Ленинске-Кузнецком таких шахт, оказавшихся в «черном» списке, - нет. Наоборот, наш рудник является одним из самых перспективных. А с созданием анкерного центра, получением импортного комплекса «Джой» его производственные дела еще улучшатся.

Наболевшая проблема - неплатежи потребителей угля, прежде всего энергетиков. Но с внедрением вексельной системы она должна разрушиться.

Планируется целая собственная программа угольщиков по социально-жилищному строительству. Причем уклон будет сделан не на «мно-

гоэтажки», а на коттеджи. По ценам последние ненамного дороже новых квартир, а жить же в них куда приятнее. И здесь как раз кстати - ввод в Ленинске-Кузнецком кирпичного завода.

В целом же, по мнению Ю. Н. Малышева, работать в условиях рыночной экономики настоящему хозяйственнику намного интересней, чем при прежней командно-административной системе, когда буквально все в усло-

го президента.

Воспользовавшись случаем, Иван Алексеевич высказал несколько предложений, которые должны стабилизировать ситуацию на шахтах. Во-первых, следует «простить» шахтерские долги в бюджет, которые висят тяжкими гирями на предприятиях. Во-вторых, разбраться с реальными рыночными ценами на уголь. Так как последние составляют только 60-70 процентов от плановых. В-третьих, «заморозить» железнодорожные тарифы за перевозку угля. Шла

от их «цвета». В зом одна из главных причин того, что крайне нерегулярно идет финансирование социальной сферы.

Малышев подтвердил, что действительно конфликт между исполнительной и законодательной властью Кузбасса порой мешает в решении в Москве той или иной проблемы региона. Только общими усилиями можно чего-то добиться.

Со своими видениями того, как настроены голосовать шахтеры, выступили также директор строящейся шахты «Сычевская» Л. Старостенко и генеральный директор АО «Беловоуголь» Э. Л. Лангольф.

Задавались также Малышеву вопросы о сносе ветхого жилья, о летних оздоровительных лагерях, об окончании строительства «афганского» дома. Все они либо решены, либо в стадии решения. Напомнили о себе и представители шахты «Кузнецкая». Юрий Николаевич им пока ничего конкретного не сказал, сославшись на то, что очень трудно найти для переговоров директора А. М. Терновых.

В заключение встречи Малышев предложил собравшимся поддержать предложение руководителей АО «Северокузбассуголь» и открытчиков к президенту, в котором говорится о поддержке курса реформ, но в то же время предлагается безотлагательно решать проблемы неплатежей, железнодорожных тарифов, налогообложения и так далее. Кроме того, Б. Ельцин приглашается в Кузбасс до выборов. Большинство голосов ленинск-кузнецкие и беловские угольщики приняли это обращение. Хотя и без особого энтузиазма.

А завершил свой визит в наш город Малышев посещением футбольного матча местной «Зари», генеральным спонсором которого является «Росуголь», с читинским «Локомотивом». И хотя игра закончилась нулевой ничьей, насколько известно, Юрию Николаевичу понравились и «заринцы», и их многочисленные преданные болельщики.

И. КАТИН.

НЕВОЛЬНОЕ ПАЛОМНИЧЕСТВО

В первой декаде мая вернулись из поездки по Израилу восемь ребят из числа бывших горняков, травмированных на шахтах рудника: О. В. Шишков, А. В. Зацепин, Ю. А. Шалютов (шахта имени Кирова), П. А. Ермаков (шахтоуправление «Кольчугинское»), В. Н. Латышев («Октябрьская»), В. А. Логунов, В. П. Петухов и С. И. Киргинцев («Польсаевская»). Ранее посетил этот священный край В. Н. Грачев (шахтоуправление «Кольчугинское»). Все они, благодаря заинтересованности руководства АО «Ленинскуголь», получили высококвалифицированную медицинскую помощь и отличного качества протезы, изготовленные в Израиле.

В роли инициаторов по оказанию помощи в протезировании инвалидов выступили генеральный директор компании «Росуголь» Ю. Н. Малышев, его заместитель по охране труда Е. Я. Дюкленко. Их идею поддержал генеральный директор «Уголь-фонда» России П. А. Коченов, председатель углепрофсоюза В. И. Будько.

Организуя подобные поездки, - говорит генеральный директор фонда охраны труда работников угольной промышленности «Уголь-фонда» Павел Александрович Коченов, - мы имели в виду не только физическую, но и моральную реабилитацию горняков, получивших увечья в результате производственной травмы.

За короткий срок горнякам изготовили отличные протезы. Наш фонд и в дальнейшем намерен поддерживать связь с этими ребятами. Реабилитация инвалидов, оказание им помощи - одна из основных задач «Уголь-фонда».

Двадцать восьмого апреля, - рассказывают горняки, - нас увезли в Кемеровский аэропорт, и через несколько часов мы были в Москве. В аэропорту нас встретил П. А. Коченов, поместил в гостиничном комплексе «Измайлово», организовал экскурсию по достопримечательностям города героя Москвы. На следующие сутки мы вылетели в Израиль.

В Тель-Авиве встретила представитель «Уголь-фонда» Т. А. Коченова. Она и была нашим опекуном и гидом в этом божественном крае. В первый же день состоялась встреча с большим высокопрофессиональным коллективом ортопедической клиники, возглавляемым выходцем из России Михаилом Вайманом. Во вре-

мя изготовления протезов его клиника оказывает инвалидам бесплатную медицинскую помощь, обеспечивает проживание и питание, оплачивает проезд и организует экскурсионные туры. В тот же день у нас сняли слепки и размеры для изготовления протезов, поместили в гостиничный комплекс «Колони-Бич» в Бать-Яме.

На второй день мы посетили знаменитый парк «Сафари», в котором обитают представители животного мира со всего земного шара. Такого разнообразия и красоты не увидишь нигде. На третий день состоялась поездка в город Иерусалим, вместе с паломниками мы посетили одно из самых святых мест на всей земле, - Храм рождения Господа в Вифлиеме. Восхищались не только природой, чистотой и порядком на улицах городов, архитектурой зданий, но и культурой, умением жителей страны общаться, сумели по достоинству оценить их гостеприимство.

Израиль - это государство, в котором родились и мирно уживаются три направления религии. Даже мусульманская мечеть, синагога и христианский храм стоят рядом, на одной площадке. Нам дали возможность полюбоваться убранством этих храмов, прикоснуться к гробнице Иисуса Христа, побывать и оставить записочки со своими тайными желаниями у скорбного места - Стены плача. Впечатления от увиденного неизгладимы. Мы получили моральное удовлетворение. А в физической реабилитации нам помогли сотрудники клиники, изготовив легкие протезы, позволяющие чувствовать себя полноправными членами общества, работоспособными людьми.

На изготовление протезов, две их примерки, подгонку и косметическую операцию ушла всего неделя!

Покидали Израиль мы с чувством глубокого удовлетворения и духовного облегчения. Сами того не подозревая, мы невольно совершили паломничество по святым местам, о котором могут мечтать только глубоко верующие люди. Нам необыкновенно повезло, и мы искренне благодарны всем, кто помог организовать и оплатить подобное турне, с пониманием отнеслись к нашим проблемам.

Записала А. САЛТЫМАКОВА.

ОБРАТНО ДОРОГИ НЕТ

влиях дефицита расписывалось и предписывалось «сверху». Нынешние же трудности экономики обусловлены тем, что очень тяжело многие наши предприятия, прежде ориентированные на «оборонку», на стабильный госзаказ, переходят на «мирные рельсы». Но это вопрос времени, и тот же Юргинский машзавод налаживает выпуск очистных комплексов. Если будем возвращаться к прежней жизни, то будет еще хуже.

Затем слово было предоставлено директорам. Первым выступил И. А. Ивлев с шахты имени Кирова. Он поддержал мысль Малышева о том, что враз перестроить и человека, и производств невозможно. «Кировка», например, к нынешним своим успехам шла четырнадцать лет через реконструкцию, и еще далеко не все из задуманного сделано. Тем не менее, Иван Алексеевич сказал, что уже сейчас его шахта готова составить конкуренцию по производительности труда знаменитой «Распадской», правда, при определенной поддержке «Росугля».

Что же касается предстоящих выборов, то агитировать людей за Ельцина при имеющейся поддержке выдачи заработной платы - трудно. Хотя сам Ивлев готов отдать свой голос за нынешне-

речь и о предоставлении беспроцентного кредита в твердой валюте под реконструкцию шахт.

Директор «Польсаевской» С. И. Денисенко обратил внимание на растущую на руднике женскую безработицу - явную и скрытую. КСК, швейная фабрика, завод «Кузбассэлемент», многие строительные организации либо совсем не работают, либо неполную неделю. Поэтому даже если шахтеры худо-бедно зарплату получают, то в семьях все равно достатка нет.

Что же касается агитации за Ельцина, то нужно вести ее очень осторожно, так как, переусердствовав, можно получить обратный результат.

Глава городской администрации Л. Е. Астафьев начал с того, что на предыдущих президентских выборах не был сторонником Ельцина, но за прошедшие годы изменил свое мнение об этом человеке, оценил его волевые качества как реформатора. И сегодня Астафьев отдаст свой голос за Ельцина. Более того, Леонид Евгеньевич твердо уверен в победе Бориса Николаевича в целом по России, даже если Сибирь и Дальний Восток будут голосовать за других кандидатов. Другое дело, что московские чиновники в преддверии выборов делят регионы на «сынков» и «пасынков», в зависимости

ЖДУТ ЗВОНКОВ ОТ ГОРОЖАН

В рабочие дни недели с 14 до 16 часов в администрации города работает «прямая» телефонная линия.

График на будущую неделю выглядит так. В понедельник, 27 мая, на звонки ленинск-кузнецкий ответит заместитель главы по промышленности, транспорту и связи Валерий Пантелеевич Калини-

ченко (тел. 3-02-72). Во вторник к разговору подключится заведующий отделом образования Алексей Алексеевич Трофимов (тел. 2-20-68). В среду вопросы от населения будет принимать председатель ко-

митета по земельным ресурсам и землеустройству Федор Михайлович Шамсиев (тел. 2-14-30). 30 мая на «прямом» телефонном дежурит заместитель главы по экономическому развитию города Жанна Васильевна Логунова (тел. 3-21-74). А в последний день мая на звонки горо-

жан будет отвечать заведующая отделом кадров Наталья Ивановна Ключева (тел. 3-22-08).

Кроме того, в администрации на период выборов организовано круглосуточное дежурство ответственных работников на телефоне 7-22-04.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

МНЕНИЯ, ПОЛЕМИКА, СУЖДЕНИЯ

НЕВОЛЬНИКИ
НУЖДЫ И СТРАХА

С начала горбачевской перестройки и ельцинских «реформ» прошло 11 лет, и можно уже подвести некоторые итоги, подумать о том, что же будет с Россией и с нами в обозримом будущем.

«Реформы» оказались попыткой создания в России капиталистической общественно-политической системы по западному образцу. Что же достигнуто в плане улучшения жизни народа за прошедшие одиннадцать лет? По сравнению с 1985 годом качество жизни основной массы народа снизилось в несколько раз. Постоянные утверждения президента Ельцина о том, что мы, якобы, стали свободными, относятся только к «новым русским». Остальные граждане России стали невольниками нужды, страха за своих детей и внуков, переживаний за свою, еще вчера великую, гордую и прекрасную, а нынче — униженную и оскорбленную Родину.

Можно ли, не меняя курса «реформ», преодолеть этот страшный кризис во всех сферах жизни России? Какие преграды ожидают нас на этом пути? Апологеты рыночных реформ и накопления частного капитала в России постоянно твердят о том, что по законам рынка и частной собственности живут почти все страны мира. Но забывают при этом, что только семь-восемь государств из двухсот достигли высокого уровня жизни за сотни лет.

«Демократы» утверждают, что в России есть все, чтобы достичь высокого уровня развития и встать по уровню жизни вровень с самыми развитыми странами Запада. Но вот пример Бразилии. Здесь на душу населения приходится природных ресурсов (а именно это имеют в виду «демократы», когда говорят, что «у нас все есть») в два с половиной раза больше, чем в России. Однако до уровня жизни западных стран им еще очень далеко.

Очевидно, что свершившийся факт мирового господства США, исторически сложившееся ревностное отношение западноевропейских государств к положению России в геополитическом пространстве не позволяют даже надеяться на помощь и содействие этих стран в становлении России как великой мировой державы с высоким уровнем жизни.

Курс «реформ» на накопление частного капитала и развитие рынка не находит поддержки у подавляющего большинства православного христианского российского народа. Народная мудрость гласит: не в деньгах счастье. А Иисус Христос учит: «Не можете служить Богу и маммоне» — богатству (от Матфея, гл. 6, 24), «Не собирайте себе сокровищ на земле... но собирайте себе сокровища на небе...» (от Матфея, гл. 6, 19, 20). Попытки изменить сложившийся веками менталитет русского, российского народа ни к чему хорошему не приведут. Упорное проталкивание «реформ» по прежнему курсу лишь увеличит страдания народа, прольется море крови, и Россия, уже ставшая в результате этих «реформ» сырьевым придатком Запада, потеряет свою независимость, превратившись в современную колонию западных стран.

Нынешний президент Ельцин сегодня утверждает, что стал президентом России в период, когда страна была на краях пропасти. Действительно, под руководством Президента СССР Горбачева Советский Союз оказался на краю пропасти, а в результате политических интриг Президента России Ельцина Советский Союз был разрушен и союзные республики, в том числе и Россия, оказались в пропасти. Этой пропастью является системный кризис, из которого нынешнее руководство России не может найти выход. У правящего режима на это недостает не только мудрости, но и обычного здравого смысла. Ярким примером бездарного решения вопросов государственного строительства является война в Чечне.

Реальная программа выхода из глубокого системного кризиса имеется только у народного патриотического движения, выдвинувшего кандидатом в президенты России коммуниста Юганова Геннадия Андреевича, ученого, политического деятеля, не запятнавшего себя ни в прошлых ошибках престарелых лидеров СССР, ни в нынешних политических тусовках, ни в предательстве бывшего президента СССР.

Если мы хотим сохранить целостность, независимость России, возродить братство советских людей и прекратить кровавые национальные разборки, вывести нашу Родину — Россию из тяжелейшего, принесшего больше разрушений и несчастий, чем Великая Отечественная война, кризиса, стать действительно свободным, гордым и независимым народом, жить в согласии с православной верой, когда человек человеку брат, спасти от люмпенизации рабочего человека, то нам нужно правительством народного доверия, которое будет сформировано народным патриотическим движением.

А. ОГНЕВ.

Кандидат геолого-минералогических наук.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

З А КОГО отдать свой голос на выборах — дело личное. Я считаю, что здесь агитация не нужна. Кто на кого возлагает надежды, пусть за того и голосует. Каждый кандидат в президенты хорош по-своему. Но я проголосую за того, кто сможет навести порядок в стране, кто обуздает преступность, поведет решительную борьбу с мафией и коррупцией. Уверена, что только при таком условии наша жизнь станет лучше. Должны возродиться и заработать предприятия, чтобы у людей была стабильная работа. Надо сделать так, чтобы не боялись детей рожать, ведь это позже скажется на всем. Человек должен в будущее смотреть уверенно, а не так, как сейчас.

П. ДУБОВА.
Пенсионерка.

В ПОСЛЕДНЕЕ время часто задумываюсь: а было ли у нас счастливое детство? И прихожу к выводу, что нет. Но давайте по порядку.

Родился я в Ленинске в 1939 году. Помню, бегали мы вечно босыми, мяч гоняли тряпчатый. Ребятишек в семьях было много, поэтому валенки обували по очереди. Одежда вообще была универсальная, на все случаи жизни — фуфайка, или ватник. Очереди тогда стояли везде. За хлебом после отмены военных карточек занимали очередь с вечера. Это чтобы без крошки не остаться. Большие очереди стояли за суповыми наборами из котлет, которые нам «выбрасывали». Мы знали о существовании баз и распределителей, где можно было хорошее мясо приобрести почти даром. Но ход простым смертным был туда закрыт.

Мы знали тех, кто с нами в очередях никогда не стоял и отделывался всеми доступными благами. Да, у их детей действительно было счастливое детство: они сытно кушали, добротно одевались, даже на юг отдыхать ездили. Мы же этого были лишены. Вот почему с горькой усмешкой слушаю сегодня сталинцев-зюгановцев, тулеевых и прочих радетелей о благе народа. Они в очередях не стояли и стоять не будут, даже если снова вернут социализм. Им есть о чем сожалеть. А мне что вспоминать? Голодную, нищенскую жизнь?

Мне скажут, что тогда была война, все шло для фронта, для Победы, а после приходилось восстанавливать разрушенное многие годы. Да, это так. Но когда Германия готовилась завоевать мир, чем занимались наши шариковы и швондеры? Изгоняли из деревень работяг-кормильцев под видом кулаков, а из войск — умелых и талантливых полководцев. Деревню разорили, Красную Армию обезглавили. Старшая сестра рассказывала мне, как часто перед войной им приходилось в учебных лагерях вымарывать фамилии и портреты тех, кто был незаконно репрессирован. Религию объявляли «опиумом для народа», церковные святыни растащили, пожгли и порушили. Взамен подсунили другой «опиум» — указания вождя, психоз

НАДО ПРИВЕСТИ к власти новых людей, не испорченных бюрократией, знающих, как заработать деньги для себя. Если они могут свою жизнь устроить и обеспечить благами на все «сто», значит, то же самое сумеют сделать и для всех россиян. Верю в деловых и предприимчивых людей. Только на них сегодня надежда России, а не на лидеров партий с их программами и платформами, за которыми ничего, кроме слов, не стоит. Голосовать надо за людей дела, а не за политиканов. Последние способны лишь эксперименты проводить над народом, от которых одни страдают. Все «измы» надо забыть, надо заниматься только реальным улучшением уровня жизни. А если не способен созидать — нечего делать у власти.

С. НОСОВ.

нает на коне уполномоченный, нагайкой машет. Бить нас, правда, не стал, но овощи выкинуть заставил. Пусть лучше сгниет народное богатство. Зимой мы там ходили на лыжах. Так вот те кучи так под снегом лежать и остались. Вот пример хозяйствования швондеров. Их можно привести еще сколько угодно.

У нас в цехе работали слесари высшей квалификации. Им дали «по-

Однажды стою в саду, дождь шел, смотрю — зеленый лук прямо на глазах стал пегим, а потом весь пожелтел. Огурцы тоже пожелтеют, если не спрячешь под пленкой от дождя. А чем мы дышим, какую воду пьем? Тут «караул» кричать пора, а не «программы» составлять. Нет, у коммунистов «планов громадь» выше всего.

Вспоминают сейчас бесплатное лечение и образование. Как-то в 70-х годах с моей матерью стало плохо. Звоню в «Скорою». Там отвечают, что, дескать, что ж ты хочешь, ей уже за 70, печень увеличена и так далее. Словом, пусть спокойно умирает. Как вот такое объяснить? Возьмем учебу. Помню, какая мука была для учителей собирать за приготовления желающих посещать ШРМ. Это же была настоящая облава и для рабочих, и для учителей. В семилетней школе № 33, куда мы пришли из начальной, нас «обучали» старшие товарищи, сидевшие в классах по несколько лет краду. Выгонять их запрещалось, но разрешалось оставлять на второй год и так далее. Каково было учиться нам с этими оболтусами?

О сплошной пьянке во время правления коммунистов — отдельный разговор. Устроился на работу — обмыли, на демонстрацию пошли — выпили, дружина — опять рюмка, работа в выходной — деньги на бочку, субботник — поголовная пьянка. И так без конца.

Были нищие, бомжи, алкоголики и наркоманы. Никого коммунисты не воспитали и не исправили, просто держали всех в железном кулаке. А то, что мы с детства не воровали и не ввали, не жили за счет ближнего, так это благодаря тем десяти христианским заповедям, которые они так упорно искореняли.

В общем, никак не могу я понять тех, кто поддерживает сталинцев-зюгановцев. Сейчас надо восстанавливать храмы, вести к власти молодежь, частную собственность внедрять, по-хозяйски бюджет учиться расходовать, а не тащить нас вспять, в болото бюрократического социализма. Обратной дороги у нас нет.

П. ПОПОВ.
Пенсионер.

ПРОШЛОЕ
НЕ ВЕРНУТЬ

Вместо того, чтобы помочь этим людям устроиться в жизни, начали сооружать в каждом населенном пункте памятники погибшим. Не спорю, памятники — дело нужное. Но вначале надо позаботиться о людях, обеспечить им достойные условия существования. У нас же наоборот — мораль превыше всего. Дали ветеранам льготу — получать услуги без очереди. Это надо же было додуматься — настроить людей в очередях против защитников Отечества. Опять народ против народа. Включили бы их лучше в свои очереди, там, на базах и в спецмагазинах. Нет, не положено. А вот мне отец рассказывал, что у них в деревне до революции были два ветерана первой мировой войны, которым вполне хватало на жизнь денег, получаемых как пособие за орден. Такие вот были раньше царские милости.

А чем коммунисты благодетельствовали? В селе даже паспорта отобрать, о зарплате и не заикайся, знай только плати продналоги за корову, поросенка, курицу, да и вообще за то, что ты еще жив. А когда паспорта разрешили, многие сразу бросили это рабство и переехали в город. Кто заполнит закрома Родины? Вся надежда — на шэфов. Нас, школьников, тоже часто гоняли на поля. Однажды собирали капусту в кучи. Помню, идем с поля домой, грызем кочерыжки, морковку, кто что прихватил. Вдруг нас дого-

толок» заработка — 200 рублей. Как только в месяц 205 — режут расценки. Слесарям приходилось по полмесяца пинать воздух от безделья — как ни упирайся, а больше «по-толка» не заплатят. На шахте — сплошные приписки. Горные мастера, составляя наряд, шутили: «Эту стойку уже дальше Москвы таскают!».

Все планировали, планировали, и никто не знал, сколько чего надо. Лет десять пожили вольготно за счет нефти: помидоры болгарские, яблоки венгерские, хлеб канадский. А свое гноили или скоту скармливали. Затеяли великие стройки коммунизма: БАМ, моря рукотворные, ГЭСы. Хорошо, хоть реки вспять не повернули. Крупные предприятия работали на оборону. Туда шло все: лучшие технологии, материалы, оборудование. А человеку — ширпотреб бросовый. Стоит ли удивляться, что мы так бедно всегда жили?

Да, была держава, с которой считался весь мир. Как не считаться, если ее вожди не щадили ни своих подданных, ни окружающую среду. Сколько людей погубили ядерные испытания и аварии? Никто не считал. Кто отравил нашу Инюшку, свел на «нет» приинскую согру? Во имя чего, спрашивается? Помню, в детстве мыла не было, так обходились золой и дождевой водой. Мы, пацаны, ранки на руках и ногах землей присыпали. Все заживало. А сейчас? Не дай бог, если в рану земля попадет — долго гноиться будет.

ФУТБОЛ



Выпуск № 4 (54)

ЗАРЯ

ГАЗЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ФУТБОЛЬНОГО КЛУБА "ЗАРЯ"

«ЗАРЯ» - «Локомотив» (Чита) - 0:0. Ленинск-Кузнецкий. Стадион «Шахтер». 16 мая. 6 500 зрителей. Судья - Н. Фролов (Раменское).

«Заря»: Морев, Янотовский, Барышев, Мусин, Виноградов, Куксов (Смертин, 46), Богочев, Дзюбенко (Кутилин, 76), Баженов (Лянге, 46), Кормильцев, Топоров.

«Локомотив»: Кравцов, Неровный, Недорезов, Попов, Нагибин, Середин (Соболев, 62), Кудинов, Крейсман, Кварацхелия, Галимов, Истомин (Алхимов, 82).

Читинская команда перед игрой с «Зарей» находилась на предпоследнем месте, но раздала соперников всего лишь три очка, а это как раз цена одной победы. «Локомотив» - коллектив возрастной, соревноваться в скорости с «Зарей» ему не под силу, поэтому с первых же минут железнодорожники навязали заринцам свою манеру игры. Весь матч шла жесткая борьба; было много единоборств, столкновений (удивительно, что при этом соперники не заработали ни одного предупреждения).

В первом тайме заринцы превосходили соперников по всем компонентам. Было видно, что наша команда лучше готова и физически, и технически, и тактически. Однако острых моментов у ворот гостей было создано немного. Читинцы откровенно играли на удержание счета, с самого начала матча практически всей командой расположившись на своей половине поля. Вперед были выдвинуты только Н. Галимов и А. Истомин, некогда грозные форварды, в отчетной игре, впрочем, ничем себя не проявившие.

Самый запоминающийся момент произошел за десять минут до перерыва, когда Г. Дзюбенко со штрафного послал мяч в дальнюю «девятку». Голкипер гостей был бессилен что-либо сделать. Попади мяч в ворота, и это был бы очень красивый гол. Однако он попал не в ворота, а в штангу. Отскочивший мяч пытался добить С. Богочев, но сделал это не совсем удачно.

Запомнились также 10-я и 14-я минуты, когда С. Топоров мог замкнуть две фланговые передачи В. Баженова. В середине тайма опасный удар

из штрафной с разворота нанес С. Богочев. Но все эти острые моменты можно было пересчитать по пальцам одной руки. Что каса-

пробить, но удар у него не получился. Заринцы же за эти десять минут имели несколько неплохих моментов. В самом начале второго тайма метрах в 25 от ворот «Локомотива» сбивают С. Топорова, но сильный удар со штрафного С. Богочева приходится прямо во вратаря. Вскоре еще один штрафной вблизи от ворот читинцев. На этот раз наши ребята его разыгрывают, но завершающий удар не получается. Очередную

пробить, но удар у него не получился. Заринцы же за эти десять минут имели несколько неплохих моментов. В самом начале второго тайма метрах в 25 от ворот «Локомотива» сбивают С. Топорова, но сильный удар со штрафного С. Богочева приходится прямо во вратаря. Вскоре еще один штрафной вблизи от ворот читинцев. На этот раз наши ребята его разыгрывают, но завершающий удар не получается. Очередную

Отчетная игра не порадовала болельщиков «Зари» ни зрелищностью, ни результатом. Удрученные покидали заринцы поле. А вот гости радовались так, будто одержали победу, что, впрочем, вполне объяснимо после серии неудач читинской команды. «Заря» провела этот матч не сильнейшим составом. А. Смертин, не восстановившийся еще после травмы, появился на поле только во второй половине игры, а В. Яркин из-за болезни не был даже внесен в протокол матча. Впрочем, все это слабое утешение как для футболистов «Зари», так и для болельщиков. Второй раз подряд наша команда, владея инициативой, не может выиграть: сначала поражение в Красноярске, где решающий мяч был пропущен на последней минуте, и вот теперь обидная ничья в домашнем матче.

«Заря» вроде бы и старалась, но играла чересчур академично, не было в ее действиях азарта, огонька, которые так выгодно отличали нашу команду в прежние годы. Неудачно сыграл в этот день С. Топоров, а другого лидера у заринцев не нашлось. Иногда и при счете 0:0 бывает интересная игра, но к отчетному поединку это не относится. За весь матч команды подали шесть угловых (по три в те и другие ворота), не создав при этом ни одной реальной угрозы. Многочисленные штрафные также ни к чему не привели. В общем, несмотря на большое преимущество «Зари», я назвал бы итог этого матча закономерным.

С. КУТАКОВ.

В ОСТРОЙ БОРЬБЕ

«Заря» - «Звезда» (Иркутск) - 3:2 (3:0). Ленинск-Кузнецкий. Стадион «Шахтер». 19 мая. 6 000 зрителей. Судья - Г. Жафяров (Москва).

«Заря»: Морев, Янотовский, Барышев, Мусин, Виноградов, Смертин, Богочев (Ожигов, 76), Дзюбенко, Сербин (Дзюцев, 79), Кормильцев (Лянге, 86), Топоров.

«Звезда»: Иванов, Зыков, Яковлев, Моргунов, Садовников, Лидрик, Фатин, Грига, Рудаков, Степанов, Лыженков (Бондарь, 22; Шарабура, 36).

Голы: Топоров (3 - с пенальти), Богочев (17), Янотовский (33), Моргунов (49), Рудаков (65).

Предупреждены: Яковлев, Мусин, Грига.

Ничья с читинским «Локомотивом» опустила «Зарю» на 16-е место, а в случае неудачи в отчетном поединке она могла оказаться и на 18-м, то есть войти в опасную зону. После блеклой игры с «Локомотивом» были опасения, но они оказались напрасными: во встрече со «Звездой», особенно в первой ее половине, «Заря» совсем не походила на ту команду, которая тремя днями ранее никак не проявила себя в матче с одним из аутсайдеров.

На 3-й минуте Г. Дзюбенко с мячом врывается в штрафную, но его грубо сбивает защитник гостей В. Лыженков. Бесспорный пенальти взялся пробить С. Топоров. Было волнение в стане болельщиков, не успевших еще забыть, как во встрече с «Уралом» наш лучший бомбардир послал мяч с 11-метровой отметки мимо ворот. На этот раз Сергей пробил хладнокровно, а главное, точно в правый от вратаря нижний угол. 1:0. После быстрого забитого мяча заринцы продолжают контролировать ход матча. Активно играют А. Смертин, Г. Дзюбенко, С. Кормильцев, В. Янотовский. И на 17-й минуте Г. Дзюбенко организует второй гол: после его хорошей передачи в штрафную практически в упор «расстреливает» вратаря гостей С. Богочев. На 33-й минуте хлестким ударом из-за штрафной В. Янотовский забивает третий мяч.

Казалось, игра сделана, и «Заря» доведет счет до разгромного. Но не тут-то было. Гости не уходят в глухую оборону, а продолжают искать счастья у чужих ворот. Первый острый момент у ворот «Зари» создал Э. Барышев: после розыгрыша штрафного, прерывая опасную передачу гостей, он срезал мяч в собственные ворота, но А. Морев оказался начеку. Затем после удара О. Лидрика мяч попадает в перекладину.

Начало второго тайма было за «Зарей». Опасно били по воротам С. Топоров, С. Богочев. Но очень скоро инициатива переходит к гостям. На 49-й минуте во время атаки «Звезды» нарушил правила С. Мусин, за что получил желтую карточку, а команда поплатилась голом: С. Моргунов со штрафного пробил мимо стенки, и А. Морев не выручил. 3:1. Две минуты спустя мог поставить все точки над «и» С. Богочев, но после его удара мяч попал в штангу. Гости продолжают нагнетать обстановку. В стане хозяев небольшая растерянность. На 65-й минуте после атаки иркутян из глубины проваливаются наши защитники, и В. Рудаков точным ударом сокращает разрыв до минимума. 3:2.

Очередные игры наша команда проводит на выезде - 25 мая во Владивостоке и 28 мая - в Находке.

Д. БУШУЕВ.

Из протокола матча

БЕЗЛИКАЯ НИЧЬЯ



ется команды гостей, тут и считать было абсолютно нечего: в первой половине игры мяч ни разу не попал в створ ворот А. Морева.

Второй тайм начался атаками «Зари». Достаточно сказать, что за первые десять минут гости только два раза перешли на нашу половину поля, правда, создав при этом острый момент: А. Середин, оказавшись в опасной близости от ворот «Зари», пытался

атаку «Зари» начинает А. Смертин, следует пас на С. Богочева, тот проходит по флангу, делает передачу в центр штрафной, где А. Смертин левой ногой наносит удар по воротам «Локомотива» - сильный, но, к сожалению, неточный.

И в дальнейшем было примерно такое же соотношение: на три атаки нашей команды следовала одна атака гостей. Футболисты «Локомотива» самый реаль-

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

Положение команд на 25 мая

М Команда	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Сокол»	10	6	2	2	14-8	20
2. «Факел»	10	5	4	1	18-7	19
3. «Дружба»	10	5	3	2	18-5	18
4. «Динамо-Газовик»	9	5	3	1	15-5	18
5. «Торпедо» Вж	10	5	2	3	12-11	17
6. «Газовик-Газпром»	10	4	4	2	9-6	16
7. «Динамо»	9	4	2	3	13-10	14
8. «Спартак»	9	4	2	3	9-11	14
9. «Кубань»	10	3	5	2	10-11	14
10. «Заря»	9	4	1	4	14-13	13
11. «Уралан»	10	4	1	5	11-11	13
12. «Металлург»	9	4	1	4	10-10	13
13. «Океан»	10	4	1	5	9-13	13
14. «Сатурн»	9	4	0	5	10-12	12
15. «Нефтехимик»	10	3	2	5	8-13	11
16. «Шинник»	9	2	5	2	9-8	11
17. «Торпедо» Ар	9	3	1	6	7-10	10
18. «Звезда»	10	3	1	6	6-13	10
19. «Локомотив-Сатурн»	9	2	3	4	8-11	9
20. «Чкаловец»	9	2	2	5	8-16	8
21. «Луч»	10	2	2	6	4-14	8
22. «Локомотив»	10	1	5	4	7-11	8

9-й тур, 16 мая: «Чкаловец» - «Океан» - 0:0, «Динамо-Газовик» - «Луч» - 3:0, «Металлург» - «Звезда» - 1:0, «Заря» - «Локомотив» - 0:0, «Дружба» - «Спартак» - 5:0, «Кубань» - «Динамо» - 2:0, «Сокол» - «Локомотив-Сатурн» - 1:1, «Факел» - «Шинник» - 2:2, «Торпедо» Вж - «Газовик-Газпром» - 2:0, «Уралан» - «Нефтехимик» - 1:2.

10-й тур, 19 мая: «Чкаловец» - «Луч» - 1:0, «Динамо-Газовик» - «Океан» - 1:0, «Металлург» - «Локомотив» - 0:0, «Заря» - «Звезда» - 3:2, «Торпедо» Ар - «Сатурн» - 2:1, «Дружба» - «Динамо» - 3:1, «Кубань» - «Спартак» - 2:2, «Сокол» - «Шинник» - 2:1, «Факел» - «Локомотив-Сатурн» - 3:1, «Торпедо» Вж - «Нефтехимик» - 3:1, «Уралан» - «Газовик-Газпром» - 2:1.



Выпуск № 6 (191)

ВЕСТНИК ГАИ

За четыре месяца в городе зарегистрировано 36 дорожно-транспортных происшествий, в которых три человека погибли и 40 травмированы.

По вине водителей, в состоянии алкогольного опьянения управляющих транспортными средствами, совершено четыре аварии.

Так, 17 апреля на трассе Ленинск-Кузнецкий - Полысаево водитель Ю. Б. Куку, работник лхдокомбината, управлял автомобилем «Фольксваген», выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем «ВАЗ-21063». В результате один человек травмирован. Экспертиза подтвердила, что водитель иномарки был в состоянии алкогольного опьянения.

В этот же день на перекрестке улиц Суворова и Коростылева води-

тель Ю. И. Афанасьев на мотоцикле «ИЖ-7107» при повороте налево не пропустил автомобиль «ВАЗ-2109». В результате столкновения виновник аварии получил травмы.

За четыре месяца за управление в нетрезвом состоянии транспортными средствами задержано 670 водителей, среди которых В. И. Иванников - работник ПСУ, В. В. Нарушев из Комсомольской автобазы, С. А. Волков из ЛКШСУ, Н. П. Пелагеевский из УВКХ, А. М. Коленко с шахты «Комсомолец», А. П. Пронцкевич с шахты имени Кирова.

По вине пешеходов совершено 17 дорожно-транспортных происшествий. Так, 2 апреля на проспекте Текстильщиков пешеход А. В. Аксенова переходила проезжую часть перед близко идущим транспортом, была сбита и травмирована

автомобилем «ГАЗ-3205».

За истекший период задержано и наказано в административном порядке 1956 пешеходов за различные нарушения правил дорожного движения. Среди них О. В. Черненко - работник шахты «Комсомолец», В. Н. Сукалов из ПТУ, О. М. Мельников из Полысаевской автобазы, С. И. Ращупкин с шахты имени Кирова, В. В. Абрамичев с завода «Кузбассэлемент».

И еще одна информация - для владельцев индивидуального транспорта: начался годовой технический осмотр. Его график можно узнать в госавтоинспекции. Произошли некоторые изменения в плате за техосмотр, на сегодняшний день она составляет 13 800 рублей.

В. ДАНИЛОВ.
Инспектор ГАИ.

Советы на каждый день СИГНАЛЬТЕ, ЕСЛИ ВАС ПРЕСЛЕДУЮТ

Не все, что рекомендуют американские полицейские, применимо для наших водителей. Потому мы отобрали только часть советов, которые пригодятся шоферам для безопасности на дорогах, особенно в условиях разгула нынешней преступности.

● **Никогда не подвозите** незнакомых людей, даже если с вами едет еще один известный вам пассажир.

● **Не останавливайтесь** для оказания помощи другим водителям или пешеходам независимо от обстоятельств. Если вы считаете, что помощь действительно необходима, сообщите об этом по телефону из общественного или людного места властям. Они в большей мере способны помочь, чем вы.

● **Если, когда вы едете** на машине, вас пытаются заставить съехать с дороги, займите среднюю полосу и как можно скорее выезжайте на оживленную улицу, где вам могут оказать помощь. При этом нажмите на гудок автомобиля, чтобы привлечь к себе внимание.

● **Если есть явное свидетельство** того, что вашу

машину преследуют, останавливаться надо только рядом с полицейским, у полицейского участка или у многолюдного торгового центра. Полезно знать месторасположение местных полицейских участков. Если указанные выше действия невозможны, не прекращайте сигналить, привлекая внимание окружающих.

● **Следует избегать** использования одних и тех же дорог и поездок в одно и то же время. Дороги и время выезда надо менять. Если возможно, лицам, живущим в одном районе, следует ездить колоннами в нескольких машинах.

● **Не оставляйте** пакеты, одежду или ценные вещи на виду в автомобиле. Закройте их в багажнике или спрячьте на полу за передними сиденьями или под ногами. Не оставляйте в перчаточном ящике и кабине водительские права, ценности и т. д.

● **Будьте особенно внимательны**, когда останавливаетесь на знак «стоп» или на красный свет. Если к вам приближаются подозрительные люди, следует сразу же уехать.

Подготовил
А. САФОНОВ.

СПРАШИВАЙТЕ - ОТВЕЧАЕМ

На некоторых перекрестках иногда довольно трудно перейти дорогу даже на разрешающий сигнал светофора, к примеру, у магазина «Гвоздика», у центра социальной помощи. Кто должен уступить дорогу?

М. КАЛИТИНА.

Согласно требованиям Правил дорожного движения при повороте направо или налево водитель обязан уступить дорогу пешеходам, двигающимся на разре-

шающий сигнал светофора. Преимуществом пользуются и пешеходы, находящиеся на обозначенной пешеходной дорожке.

Где находится сейчас автоэкспертное бюро, и можно ли вызвать его агента на дом?

Д. СВИРИДОВ.

Автоэкспертное бюро, оказывающее услуги по оценке транспорта для оформления договоров купли-продажи, обмена и наследства, определяющее стоимость восстановительных работ и утерю товарной стоимости автомобилей после дорожно-транспортных происшествий, переехало в

новое помещение. Сейчас оно находится по адресу: пр. Кирова, 67 (остановка «Медучилище»), в бывшем здании горбытуправления. Как нам сообщили в бюро, выезд эксперта на место стоянки транспорта возможен. Делайте заявки. Автоэкспертное бюро - к вашим услугам.



ЭТОГО МОГЛО НЕ СЛУЧИТЬСЯ

Эта авария произошла на трассе г. Ленинск-Кузнецкий - Полысаево напротив энергогостроя. Водитель С. Н. Нарышев, работник УКҚТС, на автомобиле «ГАЗ-31029» выехал на полосу встречного движения и совершил столкновение с автомобилем «ВАЗ-2106». В результате два человека тяжело травмированы. А в каком состоянии техника, вы видите сами.

Фото Н. ГОРЛАНОВА.

Д. ВАСИН.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор
С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. До- ставляется подписчикам в день выхода.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 11018
Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 3192

Цена одного экземпляра - 500 руб.